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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Toν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

            Tον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Θέμα: «Ψήφισμα κατά του υβριδικού έργου Αμαρίου από τους πολίτες της 

Σητείας.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε συγκέντρωση πολιτών που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 25 Μαΐου στην 

κεντρική πλατεία της Σητείας εκφράστηκε η ομόφωνη βούλησή τους ενάντια στο 

υβριδικό έργο Αμαρίου. Το έργο αφορά στην εγκατάσταση 26 ανεμογεννητριών 

[ύψους 140 μέτρων και διαμέτρου φτερωτής 90 μέτρων] εντός του κηρυγμένου 

Γεωπάρκου από την UNESCO και εντός προστατευόμενης περιοχής σε μια έκταση με 

μοναδικής σπανιότητας πετρώματα, σπήλαια, χλωρίδα και πανίδα.  

Ομόφωνα αρνητικές αποφάσεις για το έργο έχουν λάβει το Δημοτικό Συμβούλιο 

Σητείας και η Επιτροπή Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κρήτης, επιπλέον αρνητικά 

έχει γνωμοδοτήσει το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Κρήτης το οποίο 

είναι υπεύθυνο για την ανάδειξη του Γεωπάρκου και με κατηγορηματικά αρνητικό 

τρόπο επίσης για το έργο έχει τοποθετηθεί ο Φορέας Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών Κεντρικής και Ανατολικής Κρήτης. 

Ο Δήμος Σητείας και οι πολίτες της περιοχής ήδη αρκετά χρόνια εκφράζουν 

τεκμηριωμένα την αντίθεσή τους στο έργο με την σύμπνοια πολλών σημαντικών 

επιστημονικών Φορέων και Υπηρεσιών της περιοχής. Κατά τη διάρκεια της 

διαμαρτυρίας για το υβριδικό έργο Αμαρίου οι Πολίτες κατέληξαν σε ψήφισμα που 

ακολουθεί στη συνέχεια.  

“Όλοι εμείς, που συμμετέχουμε στη σημερινή συγκέντρωση, εκφράζουμε την έντονη 

αντίθεση και αγανάκτησή μας για την απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής να 

εντάξει το έργο «Υβριδικό Αμαρίου» στις στρατηγικές επενδύσεις. 

Η απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής έρχεται σε αντίθεση, όχι μόνο με τις κατά 

καιρούς αποφάσεις των θεσμικών οργάνων της τοπικής αυτοδιοίκησης της Σητείας και 

της Περιφέρειας Κρήτης, αλλά και με τρόπο αντιδεοντολογικό και ανέντιμο επιχειρεί 

να προκαταλάβει την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας στο οποίο έχουμε 

προσφύγει. 

Η αδικία που συντελείται εις βάρος του Δήμου μας με τις νέες σχεδιαζόμενες 

εγκαταστάσεις ΑΠΕ σε όλο το εύρος του και ιδιαίτερα εντός του Γεωπάρκου, όταν ο 

Δήμος Σητείας ήδη συμβάλλει και προσφέρει στον ενεργειακό τομέα με όλες τις 

μορφές ενέργειας περισσότερο από κάθε άλλη περιοχή της Κρήτης, δεν πρόκειται να 

γίνει αποδεκτή. 
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Δεν θα μείνουμε απαθείς και θα αντιδράσουμε δυναμικά και συλλογικά στην 

εγκατάσταση νέων έργων ΑΠΕ που θα υποβαθμίσουν δραματικά την περιοχή και θα 

υπονομεύσουν την οικονομική και τουριστική ανάπτυξη  του τόπου. 

Ζητούμε από την πολιτεία: 

1)   Να αναγνωρίσει τη μεγάλη συμβολή του Δήμου Σητείας στην πράσινη ενέργεια. 

2)   Να σεβαστεί τις αποφάσεις των τοπικών κοινωνιών και των θεσμικών οργάνων, 

όπως έχουν αποτυπωθεί κατά του συγκεκριμένου έργου και άλλων παρόμοιων έργων. 

3)  Να σταματήσει την προώθηση νέων έργων ΑΠΕ στον Δήμο Σητείας και να βοηθήσει 

στην καταγραφή και ανάδειξη του μοναδικού και ιδιαίτερου χαρακτήρα της περιοχής 

και των παραδοσιακών οικισμών του. 

4)   Να σταματήσει την χωροθέτηση ΑΠΕ σε Γεωπάρκα, εθνικούς δρυμούς και άλλες 

προστατευόμενες περιοχές.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε το ψήφισμα των Πολιτών και του Δήμου της Σητείας 

ώστε να μην προχωρήσει ένα έργο ενάντια στο οποίο αντιτάσσεται η τοπική κοινωνία; 
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Αγγελική Αδαμοπούλου 
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